

NEM AKAR A HAJLÉKTALANSZÁLLÓRA MENNI

Bánfi Lajos 9 éve él lakókocsiban

Kilenc éve egy réges-régi lakókocsiban él Bánfi Lajos. A nyugdíjas vásárhelyi férfi semmi pénzért nem menne hajléktalanszállóra.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
KOROM ANDRÁS

Kilenc éve végrehajtott lakoltatta ki Holló utcai házából a vásárhelyi Bánfi Lajost, aki azóta is egy kiszuperált lakókocsiban él a Hódtó kietlen részén. Hogy miért kellett mennie, azt nem árulta el, csak azt, hogy a házat édesapja építette. – Jól érzem itt magam, a világ minden kincséért sem mennék be a hajléktalanszállóra, pedig próbáltak becsalogatni – mondta, miközben igazgatta a bejáráshoz vezető csapás mellett felhalmozott műanyag és pa-

Hatan-heten csöveznek Vásárhelyen

Hat-hét olyan hajléktalan lehet Vásárhelyen, aki nem hajlandó bemenni a hajléktalanszállóra vagy az éjjeli menedékhelyre. Van, aki a vasúti töltés melletti átjáróban, más romos tanyák melléképületében, megint más elhagyott hétvégi házakban húzza meg magát. Akadt, aki fóliából, faágakból és kartonpapírokból épített magának házacskát.

pírhulladékot. – Ezekkel tüzelek. Engem nem érdekel, hogy erősen füstölnek, az a lényeg, hogy meleg legyen, hiszen még így is volt olyan reggel a télen, hogy odafagyott a cipőm talpa a padlóhoz. Pedig éjszakánként háromszor is felkelek, hogy a tűzre rakjak. Csak hát az gyorsan leég. Nem fázom, hiszen három paplannal és egy birkabőrrel takarózom. És várom a tavaszt! De nem szabad bejönni hozzám, nem készültem vendégekre – mondta Bánfi Lajos.

A vásárhelyi férfi elmondta: negyven évig dolgozott különböző helyeken, termelőszövetkezetekben, a Csomiépnél, s megfogott minden munkát. Kőműves szakmájával azonban nem sokra vitte. Havi 30 ezer forintos nyugdíjából éldegél.

– Sokan segítenek rajtam, például ezt a cipőt is úgy kaptam – mutatja lábballiját. Bánfi Lajos azt mondta, szeret a lakókocsijában élni, igaz, nyáron odabenn 50 fok is van, télen meg nehéz a hideget túlélni, de úgy érzi, itt szabadon él, senki sem háborgatja. – Most haladnom kellene, mert megyek a kórházba. Nem én fekszem be, hanem egy ismerősöm van ott. A paperei kertekben húzta meg magát, de a nagy hideg megártott neki. Viszek neki sajtot és egyebet.



Bánfi Lajos otthonában. A vásárhelyi férfi havi 30 ezer forintos nyugdíjából él. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Többszörös a túljelentkezés a megyei magánóvodákba

Az óvónő személye és a pluszfoglalkozások lehetnek szempontok az óvodaválasztásnál. Csongrád megyében az önkormányzati óvodákba minden jelentkezőt fel tudnak venni. Az egyházi és magánóvodákba már nehezebb bekerülni, akad olyan, ahol két-háromszoros a túljelentkezés.

CSONGRÁD MEGYE
TÖRÖK ANITA

Gombolják be a ruháját, törölköz meg az orrát, vigasztalják meg, ha sír, s főként vigyázzanak rá, és szeressék – sorolta alapvető elvárásait az óvodával kapcsolatban egy szülő. A választék megyszerte bőséges, önkormányzati, egyházi, alapítványi, azaz magánóvodák várják a kicsiket.

Szentesen talán a belvárosban működő 4 önkormányzati intézmény – a munkahelyek közelsége miatt – a legkedveltebb, de a többi 7-be is bőven van jelentkező. A Kurca-parti város önkormányzati óvodáiban összesen 992 férőhely van, ami elegendő.

Két nagy óvoda 4-4 tagintézményébe vihetik csemetéiket a makóiak. Az Újvárosiba jelenleg 353, míg a Belvárosiba 425 gyerek jár, közel 100 százalékos a kihasználtság. Sarró Ferencné, a Belvárosi óvoda vezetője szerint Makón nincsenek úgynevezett elitóvodák. A szakmai munka vagy a pluszfoglalkozások – náluk kézműveskedés, gyógytestnevelés, néptánc – és az óvónő személye dönt. Minden jelentkezőt fel tudnak venni.

50 önkormányzati tagóvoda közül választhatnak a szegediek. Összesen 4985 gyerek jár most az intézményekbe, ami 102 százalékos kihasználtságot jelent – mondta Lóczi Tünde, az Óvodák Igazgatóságának vezetője. Várhatóan 1350 gyermek megy iskolába összesen. Szegeden mintegy 1300 beiratkozóra számíthatnak. Elsősorban a felvételi körzeteket veszik figyelembe, persze ettől el lehet térni akkor, ha a kiszemelt intézményben még van férőhely. Az igazgató szerint nincs népszerűségi verseny az önkormányzati óvodák között. Mind-



Ebéd a vásárhelyi evangélikus óvodában. Tavalý 23 helyre 40 gyermek jelentkezett. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

ÓVODÁK a megye nagyobb városaiban

TELEPÜLÉS	Önkormányzati óvoda	Egyházi óvoda	Alapítványi, magánóvoda
Szeged	50	3	8
Hódmezővásárhely	17	4	1
Szentés	11	1	–
Makó	8	1	–

Forrás: DM/DV-gyűjtés

DM-GRAFIKA

egyik más pluszt próbál nyújtani. A művészeti neveléstől a mozgásfejlesztésig széles a paletta.

Más a véleménye az óvodák közötti népszerűségről az egyik szegedi magánóvoda tulajdonosának. Szerinte – legalábbis a magánintézmények között – van verseny. Ő saját otthonában, férjével együtt vezeti az óvodát, ahová 10 gyermek jár.

– Pontosan azért hoztuk létre ezt a picit intézményt, hogy családias légkört biztosítsunk. A 3-5 éveseknek még ez a legfontosabb – magyarázta Martonné Iványi Anna. – A játéknak óriási szerepe van, ezáltal fejlődik a gyerek. Nem hiszem, hogy ilyen

életkorban a nyelvtanulásra kell helyezni a hangsúlyt – jegyezte meg Martonné, aki inkább a hagyományokkal ismerteti meg a piciket. Közösen főznek lekvárt, vagy őrlik a búzát a kenyérsütéshez. A lakásóvoda népszerű a szülők körében. A tulajdonos elmondta: előjegyzésük van, és háromszoros túljelentkezésük is volt már.

Telt házas Hódmezővásárhely evangélikus óvodája is. Jelenleg 85 gyerek jár a Zrínyi utcai intézménybe, ahová legutóbb 23 helyre 40-en pályáztak. Benséné Sándor Erzsébet szerint egyre népszerűbbek az egyházi óvodák. Pedig a hozzájuk járó picik és szüleik többsé-

ge nincs is megkeresztelve. Úgy vélte: az óvodaválasztásnál a bizalom a leglényegesebb, és az is sokat számít, hogy végig ugyanaz az óvónő foglalkozzon a gyermekkel. Az úszás- vagy az angoloktatás csak másodlagos szempont lehet.

Vásárhelyen 17 önkormányzati óvoda van, amelyekbe 974 gyermek jár, közel 100 százalékos kihasználtsággal működnek. Itt is a körzetek a döntők, de férőhely esetén másik intézménybe is be lehet írni a gyermeket.

Óvodai beiratkozások

Vásárhelyen március 29-én reggel 8-tól este 6 óráig, 30-án délután 1-től este 6-ig, 31-én reggel 8-tól délután 2-ig, Szentesen március 29-én, 30-án, 31-én reggel 7-től délután 5 óráig, Makón március 31-én és április 1-jén reggel 8-tól délután 4-ig, Szegeden pedig április 20-án és 21-én reggel 8 órától délután 5 óráig írathatják be gyermekeiket a szülők az óvodába.

SZÚCS ÉDUA KUTYÁJA REPÜLŐN, HAJÓN UTAZIK, KIÁLLÍTÁSRA JÁR, ÉS HOTELBEN ALSZIK

Tücsök és Maxi a család kedvence

Ismert emberek meséltek lapunknak kedvenc háziállatukról. Kiderült: Veprik Róbert vadaspark-igazgatót felvidítja tacskója, Szűcs Édua karikaturista westie-je pedig igazi megélhetési kutya. A színművész Pataki Ferencnéknél igazi családtag Maxi, a két éves labrador.

CSONGRÁD MEGYE
IMRE PÉTER

A Szegedi Vadaspark igazgatója, Veprik Róbert (35) panelben nőtt fel, ott nem tarthatott állatot. Gyermekkori álma vált valósággá, amikor kertés házba költözve, 10 évvel ezelőtt először kutyát vehetett. Jelenleg a 8 hónapos tacskó, Tücsök (név-magyarázat: kicsi, és sokat ug-rál) a négylábú családtag. Korábban egy kiverit vizslát is befogadott, de annak fél éven belül új otthonot talált.

– A kutya igazi társ, az évezredek során állandóan alkalmazkodott az emberhez. És rájuk mindig számíthatunk...



Szűcs Édua első kutyájával, Gubancsal. FOTÓ: DM/DV

Jó program a Tücsökkel való foglalkozás, kikapcsol a napi robotból. Nagyszerű érzés, amikor farkcsóválva fogad az

udvaron. Ha rossz kedvű vagyok, felvidít. Szeretnék még egy vizslát, vadászfertályokra tanítgatnám – mondta a vadaspark igazgatója.

A szegedi kötődésű festő, karikaturista, Szűcs Édua (50) felnőttként kapta első, egyben mostani kutyáját, a jelenleg 9 és fél éves Gubancot, a hófehér westie-t. – Negyven felett minden nőnek jár egy bunda, azt mondtam a családnak: nekem elég lesz egy kicsi, és agyon sem kell ütni érte eredeti viselőjét. Ő lett Gubanc. Nagyon megszerettem, és igazat adok Csányi Vilmos etológusnak, aki intelligenciájukra, tanulóképességükre célozva kijelentette: az első állat, amelyik beszélni fog, a kutya lesz – közölte a művésznő.

Gubanc egyébként nem gubancos, vagyis nem problémás eb. Mindenhová elkíséri Éduát,

Risztovt kutyát szeretne. A vásárhelyi-mártélyi kötődésű hatszoros rövid pályás Európa-bajnok, háromszoros vb-, ötszörös Eb-ezüstérmes úszó, Risztov Éva (24) is nagy állatbarát. A hosszútávúszással kacérkódó sportoló jelenleg Debrecenben edz, s a hajdúsági megyeszékhelyen kollégiumban lakik, ott nem tarthat állatot. Korábban volt három kutyája, és barátnőjével, Benkő Noémivel a fogathajtást is kipróbálta. Amint lehet, szeretne újra egy hűséges ebet.

utazott már repülőn, hajón, és 1000 kilométert kocsiban, fegyelmelzeten a hátsó ülésen. Lakott szállodákban, legutóbb a debreceni Nagyerdő Hotelben töltött el – természetesen a gazdával együtt – egy hetet. A kiállítások, tárlatok megnyitójáról sem hiányozhat. – Jól viselkedik, a beszédek a lábamnál ülve hallgatja végig, de utána rögtön ott terem a pogácsától, ételtől roskadozó asztaloknál, és mindenkitől két lábra állva künyerál. Megélhetési kutya, csakis érdekből jár kiállításra...

Pataki Ferenc (33) színészt éppen forgatás közben zavartuk, de amikor megtudta, miről lesz szó, kicsit hosszabbná nyúl a diskurzus. Maxi, a 2 éves labrador a família hatodik tagja, mindenki imádja, a család fő sajnálja, hogy sok munkája, elfoglaltsága miatt viszonylag keveset tördhet vele. A debreceni születésű művész mindig is kötődött a kutyákhoz, szülei masztiffokat tartottak. – Középiszolás koromban is sokat sétáltattam őket, jó volt barangolni a Nagyerdőben. Ilyenkor kiöntöttem a lelkem, panaszkodtam: leültünk a padra vagy a földre, az ölemben hajtotta a fejét, végighallgatta a monológomat, majd mikor úgy érezte, befejeztem, rám nézett, és vigasztalásként megnyalta a kezem. Mintha felfogta volna, miről beszélnek, de szerintem – a kutyások ismerik ezt az érzést – valóban értette.